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Ata nº 06/20 – CMC – 6ª Sessão Ordinária – 23/03/2020

Ata da 6ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e três de março de dois mil e
vinte, sob a presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente
desta Casa, e secretariada  pelo Valdecir Aparecido Nunes, 1°
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria  Aparecida  Simões, vice-presidente,  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Projeto de Lei S/N – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências” no valor de R$ 27.886,00 –
AMEC – Encaminhado pelo  Poder  Executivo  Municipal por  meio  do
Ofício N. 120/GP/PGM/2020  de 13 de março de 2020 – Prefeitura
Municipal de Cacoal, Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita
municipal; Projeto de Lei S/N – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transferência e dá
outras providências” no valor de R$ 10.000,00 – SEMFAZ –
Encaminhado pelo  Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N.
123/GP/PGM/2020 de 16 de março de  2020 – Prefeitura Municipal
de Cacoal, Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita municipal;
Projeto de Lei S/N – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências” no valor de R$ 75.630,45  – SEMED  – Encaminhado
pelo Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N.
126/GP/PGM/2020 de 16 de março de  2020 – Prefeitura Municipal
de Cacoal, Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, prefeita municipal;
Projeto de Lei S/N – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências” no valor de R$ 75.630,45  – SEMED  – Encaminhado
pelo Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N.
126/GP/PGM/2020 de 16 de março de  2020 – Prefeitura Municipal
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de Cacoal, Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, prefeita municipal;
Projeto de Lei S/N – “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências” no valor de
R$ 218.984,08 – SEMED  – Encaminhado  pelo Poder Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 127/GP/PGM/2020 de 16 de março
de 2020 – Prefeitura Municipal de Cacoal, Glaucione Maria Rodrigues
Neri, prefeita municipal; Projeto de Lei S/N – “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” no valor de R$ 1.000.000,00 – SEMED – Encaminhado
pelo Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N.
128/GP/PGM/2020 de 16 de março de  2020 – Prefeitura Municipal
de Cacoal, Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, prefeita municipal;
Projeto de Lei S/N – “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências” no valor de
R$ 10.000,00 – CMC – Encaminhado pelo Poder Executivo Municipal
por meio do Ofício N. 136/GP/PGM/2020 de 20 de março de 2020 –
Prefeitura Municipal  de Cacoal, Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
prefeita municipal; Projeto de Lei S/N – “Altera a Lei N.
2.554/PMC/2009 – Institui o novo código tributário do município de
Cacoal – CTM e dá outras providências” – Encaminhado pelo Poder
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 140/GP/PGM/2020 de 23
de março de 2020 – Prefeitura Municipal de Cacoal, Glaucione Maria
Rodrigues Neri, prefeita municipal; Projeto de Lei S/N – “Prorroga os
prazos de concessão de anistia  que  trata a Lei 4.321/PMC/2019  –
Cria o Programa  de Recuperação Fiscal  do Município de Cacoal  -
REFIS e dá outras providências” – Encaminhado  pelo Poder
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 141/GP/PGM/2020 de 23
de março de 2020 – Prefeitura Municipal de Cacoal, Glaucione Maria
Rodrigues Neri, prefeita  municipal;  Projeto de Lei S/N – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras  providências” no valor de R$ 5.000.000,00  –
SEMOSP – Encaminhado pelo Poder Executivo Municipal por meio do
Ofício N. 137/GP/PGM/2020  de 20 de março de 2020 – Prefeitura
Municipal de Cacoal, Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita
municipal; Projeto de Lei N. 42/20 – “Institui o auxílio-saúde aos
servidores do poder  Legislativo do Município de Cacoal  – RO e dá
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outras providências” – de autoria da Mesa Diretiva da Câmara
Municipal de Cacoal – Valdomiro  Corá, Presidente  CMC, Valdecir
Aparecido Nunes,  1º Secretário CMC;  e Wilson Teim,  2º Secretário
CMC. Projeto de Lei N. 42/20 – “Denomina “Quadra Poliesportiva
Eduardo Kiper” a quadra poliesportiva situada na Linha 21, Lote 43,
Gleba 13 e dá outras providências” – de autoria do vereador
Claudemar Littig, Câmara Municipal  de Cacoal.   As indicações N.
172/CMC/2020 de autoria do vereador Valdomiro Corá;
173/CMC/2020 e 174/CMC/2020 de autoria do vereador Wilson
Teim, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. A vereadora  Maria Aparecida  Simões em Questão de
Ordem requer verbalmente  que não haja Pequeno Expediente,
apenas Ordem do Dia,  o que colocado  à disposição do Plenário. O
vereador Mário Angelino  Moreira diz: “Eu acho importante  esse
pedido da vereadora,  mas eu penso que o primeiro  expediente
deveria, acontecer com um tempo até reduzido, mas que houvesse
ele.” Colocado em votação o requerimento  verbal da vereadora
Maria Aparecida Simões, foi aprovado por unanimidade  dos
presentes. Ordem  do Dia. Todos presentes.  O Requerimento  N°
11/20-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo
Senhor Presidente  da  Câmara Municipal de Cacoal-RO.  O vereador
Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n° 16/20, 19/20 e 21/20, todos de
autoria do Poder Executivo.  N. Termos, P. Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, em 20 de março de 2020.  Valdomiro
Corá – Vereador  – CMC,  é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto
de Lei N. 16/20 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
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colocado em discussão e logo após aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 16/20 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e
dá outras  providências” é colocado  em discussão, e logo  após em
votação, e aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o
Projeto de Lei N. 19/20 – “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes  de
Obras e Serviços Públicos e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após aprovado por unanimidade
dos presentes. O Projeto de Lei N. 19/20 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências” é colocado em discussão e
logo após aprovado por unanimidade  dos presentes.  Assim, o
Projeto de Lei N. 21/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça
e Redação Final,  favorável, é lido, colocado  em discussão e logo
após aprovado por unanimidade  dos presentes. O Parecer da
Comissão Permanente  de Educação, Saúde e Assistência Social,
favorável, é lido,  colocado em discussão e logo após aprovado por
unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N.  21/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
discussão e logo após aprovado por unanimidade dos presentes. Em
seguida, o Requerimento Nº 10/CMC/2020 - Autor: Vereador Mario
Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
solicitando da senhora  Prefeita  Municipal,  cópia das planilhas,  de
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medições do CER - Centro Especializado em Reabilitação e CREAMI -
Centro Regional Especializado  Materno Infantil, com respectivas
licenças e certidões, comprovação, regularidade,  contratação de
pessoal das empresas que estão executando as obras do CREAMI -
Centro Regional especializado  Materno Infantil, e CER- Centro
Especializado em Reabilitação. Nestes termos, Pede Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 16 de  março de  2020;  é
lido e colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Gostaria de pedir  o apoio dos colegas  vereadores  pra esse
requerimento porque  eu estive visitando  algumas  obras,  inclusive,
quando começou a obra do SER eu, o vereador Paulinho, vereador
Pedro, vereador Castelo, o Mão estivemos questionando porque que
já estavam pedindo  de cara 200 mil reais de aditivo, quando
praticamente não tinha feito nada na obra, com a desculpa  de
movimentação de terra e pra quem entende um pouquinho de obras
e de esse  tipo de construção sabe que a movimentação de terra é
aonde se dá pra  esconder  muita  coisa  ou na base  ou sobre  base
porque disse que colocou tantas caçambas ou isso ou aquilo e acaba
precisando de dinheiro, é isso no SER, agora o SER tá pedindo mais
um aditivo de 400 mil reais, quer dizer não foi feito o de 200 mil lá
trás quem  é que  garante  que  não possa  tá fazendo  dois agora  e
200, então acho que é um direito nosso saber e quando a gente vai
fiscalizar que isso é o papel do vereador né, a gente quer saber os
mínimos detalhes,  e muita gente  que não pode nem ouvir essa
palavra eu não tenho problema  nenhum  com ela, é quanto  ao
CREAMI, eu estive visitando  a obra, a obra foi dada  ordem de
serviço, inclusive teve até uma gravação encomendada não sei por
quem aí do proprietário da  empresa  que  também não sei quem é
também não preciso saber, eu tenho que fiscalizar o que tá
acontecendo lá dentro e segundo alguns funcionários estão
trabalhando desde novembro, dezembro sem registro na carteira e o
dono da obra emburrando com apenas três servidores lá dentro, se
o Executivo  não faz o papel  de fiscalizar  presidente,  nós temos  a
obrigação de fazer,  outra coisa se pedi licença de obras  até pra
trocar uma janela de banheiro, quando a pessoa tá mexendo na casa
dela se for fazer um reboco  no muro,  fazer um meio metro de
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parede tem  que  ter licença de  obras,  tem que ter HABITE-SE tem
que ter tudo que a Prefeitura exige, tem que exigir mesmo agora eu
quero ver o exemplo  por parte  da prefeitura,  eu quero  saber  se
essas empresas vereador Valdecir Goleiro, vereador Teim estão com
a documentação em dias, se no dia da medição a certidão deles está
em dia que é obrigação que esteja, a mesma situação é do Materno,
o Materno  vai pra  dez meses,  Materno  ficou  parado suspenso  nós
inclusive tivemos uma reunião lá com o Executivo, com o diretor do
Materno já tinha  quatro  meses a obra  parada,  então assim  é um
negócio que a gente não sabe o porque,  porque  dá ordem de
serviço, tem o dinheiro pra executar e aí a obra para no meio e com
três, dois  meses  depois  estão pedindo aí aditivo, aditivo não é pra
esse tipo de situação, alias aditivo não se dá aditivo em serviço, dá
pra realinhamento de preço quando o valor do preço do cimento por
exemplo foi lá pra  cima  e o cara  contratou  a empresa  o saco  de
cimento ‘tava’ custando  28 aí vai pra 50 aí tem que ter um
realinhamento mesmo  que  a empresa  nenhuma vai dar  conta  fica
inexequível o cara dizer na filmagem lá, o dono da empresa lá que tá
trabalhando lá  no CREAMI a tá vendo esses portais aqui, tá vendo
essas portas, eu ‘to’ mudando isso aqui tudo sem mudar nada, que
para com isso, quem  é que vai trabalhar  em empresa,  em obra
pública sem cobrar nada, eu quero ver  no dia que ele chegar aqui
pedindo um aditivo quando nós tiver  aqui sabendo que tá pedindo
aditivo se esses portal  que  ele não tava cobrando nada não tá no
meio, e a obra que era pra ele a tá dentro do prazo, tá dentro do
prazo se tiver dez homens  trabalhando não três, não três homem
trabalhando, Mão, sem registro  ainda, sem nenhuma segurança, lá
tinha funcionário até de chinelo e tá dentro de uma obra pública com
dinheiro público inclusive federal, então o meu, esse requerimento é
pra mostrar tudo isso, que eu quero mostrar  não é pra aquele
senhor lá não, que eu não sei nem de onde é, da onde veio o que
ele tem que  fazer  prestar  atenção aqui  em Cacoal  não, eu quero
mostrar pra população de Cacoal que quando a prefeitura cobra das
construções que a gente tá fazendo seja ela privada, particular ou de
empresa ou não ela quer tudo na ponta  da linha,  na ponta  da
caneta, ai pra isso serve fiscal, eu quero ver por exemplo que dia foi
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fiscalização da prefeitura  foi verificar  essas obras  que  estão sendo
construídas, porque pra ter engenheiro  que ou tá cedido pra
prefeitura ganhando 7 mil reais a mais pra poder  assinar tudo que
manda assinar porque ele tá cedido pra prefeitura ganhando 7, ele
já ganha 7 do DER, mais 7 da prefeitura, um engenheiro desse ele
assina o que  for mandar  ele assinar,  ou na prefeitura  que  tem a
esposa nomeada, que tem o filho nomeado ele também vai assinar o
que tiver pra  assinar  porque  ele não quer  perder  os empregos  da
família Nei que  tá dentro  da prefeitura  assina  qualquer  coisa  essa
obra aqui nessa galeria  um absurdo,  uma galeria  desse jeito, é
dinheiro público, dinheiro recurso público inclusive isso aqui
financiado pro povo pagar juro, então assim eu só to cobrando aqui
peço voto dos pares pra que a gente tenha acesso a essa
documentação pra que possa saber de fato, de direito como é que tá
se conduzindo essas obras, presidente por hoje é conto com o voto
dos pares. Obrigado pela parte, muito obrigado”. O vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  diz: “Eu só gostaria  de parabenizar  as
palavras do nobre  colega  vereador  Mário em relação a fiscalização
destas duas importantes obras,  dos setores  que envolvem a saúde
pública do nosso município, primeiramente  eu destaco aqui o
materno infantil,  por várias vezes citei aqui  que  nós estávamos aí
aguardando uma resposta prontamente da empresa que foi
vencedora da licitação, doutor Silvério, isso foi votado salvo engano
440 mil ali pra reforma  do materno  já lá no ano de 2018 salvo
engano também no mês 02, nós estamos  aí já 2020 finalizando o
mês 03 e até agora não temos aí essa obra concluída, e acredito que
essa documentação solicitada de todo direito do nobre colega
vereador Mario  virá pra somar  com as informações para  que  nós
também possamos passar para a população, e eu lá também
acompanhei o vídeo e o respeito ele é cabível em qualquer situação,
vereador foi fazer a fiscalização eu vi a filmagem realmente
pouquíssimos trabalhadores ali naquela obra só que a forma que a
resposta veio por parte do proprietário da obra é inadmissível
também, não tem como, não tem o porquê chamar vereador
Paulinho qualquer um dos nobres aqui de vereadorzinho sendo que
o mesmo está fazendo seu papel, tem o meu apoio acredito também
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que será, repito, essa documentação pra somar aqui com as
informações que até então acredito  eu que nenhum  dos nobres
colegas vereadores ainda possui em mãos essa importante
informação. Obrigado  seu presidente. ” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Quero agradecer  as palavras do colega vereador
Valdecir e dizer que eu não me preocupo  quando  me chama  de
vereadorzinho ou vereadorzão porque eu sou, estou vereador, quem
tem que calcular o tamanho desse vereador aqui é a população na
hora que se um dia eu chegar na urna de novo ser julgado por ela,
agora quem vem por aí rodado pegando empresa não sei dá onde,
pra mim não é problema  nenhum,  mas obrigado  pelas palavras,
vossa excelência, tá, todo  respeito,  posso  ter problema com quem
eu tiver aqui dentro dessa Casa, mas pra mim é vereador como eu e
as autoridades tem que ser respeitadas como o senhor tá falando,
obrigado pelas palavras, mas eu prefiro ser vereadorzinho  eu
diminuindo e Jesus  crescendo  em mim,  um abraço.” Logo  após, o
Requerimento N. 10/CMC/2020 é colocado em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em Questão de Ordem o vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só pra que seja reiterado a nossa
reunião das comissões será na sexta-feira  às 10 horas  da  manhã,
não será na  quinta pra  que  os procuradores  tenham prazo  de dar
todos esses pareceres e a gente não ficar perdendo tempo então na
sexta-feira às 10 horas  da manhã. Muito  obrigado  presidente ”. O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 21h:55min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


